

ΙΣΤΟΤΟΠΟΙ και ΙΣΤΟΛΟΓΙΑ

Ένας **ιστότοπος, ιστοχώρος ή δικτυακός τόπος (site)** είναι μία συλλογή από **ιστοσελίδες**, εικόνες, βίντεο και άλλα ψηφιακά στοιχεία, τα οποία φιλοξενούνται στην ίδια περιοχή του Παγκόσμιου Ιστού (πχ. sch.gr) Βασίζεται στην υπηρεσία www (world wide web - παγκόσμιος ιστός). Η υπηρεσία αυτή δίνει τη δυνατότητα στους χρήστες του ίντερνετ να δημιουργήσουν οποιουδήποτε είδους περιεχόμενο στις ιστοσελίδες τους. Το σύνολο των ιστοτόπων αποτελεί τον παγκόσμιο ιστό.

Οι δικτυακοί τόποι έχουν πολλές λειτουργίες και μπορεί να χρησιμοποιηθούν με διάφορους τρόπους. Μια ιστοσελίδα μπορεί να είναι μια προσωπική ιστοσελίδα, μια εμπορική ιστοσελίδα, η ιστοσελίδα της κυβέρνησης ή ενός οργανισμού μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα. Ένας ιστότοπος μπορεί να είναι το έργο ενός ατόμου, μιας επιχείρησης ή άλλου οργανισμού, και είναι συνήθως αφιερωμένος σε ένα συγκεκριμένο θέμα ή σκοπό.

*Παράδειγμα Ιστότοπου: [Πρότυπο Πειραματικό Λύκειο Πανεπιστημίου Κρήτης, Ρέθυμνο](#)

Ένα **ιστολόγιο**, γνωστό με την ονομασία μπλογκ (**blog**), είναι μορφή **ιστοτόπου**. Είναι **λίστα καταχωρήσεων** από την πιο πρόσφατη καταχώρηση στην παλαιότερη. Στις υπηρεσίες που παρέχει είναι και η δυνατότητα των αναγνωστών του να σχολιάζουν τις καταχωρήσεις που έχουν αναρτηθεί.

Τα ιστολόγια λοιπόν είναι διαδικτυακά ημερολόγια ενός ή περισσοτέρων συγγραφέων, τα οποία περιλαμβάνουν ποικίλες καταχωρήσεις ή άρθρα (με κείμενα, ήχους, φωτογραφίες, σκίτσα, video κ.α.).

Οι καταχωρήσεις (σκέψεις, σκόρπιες ιδέες, σχολιασμός γεγονότων, απόψεις, ειδήσεις κ.α.) παρουσιάζονται κατά χρονολογική σειρά έτσι ώστε οι πιο πρόσφατες προσθήκες να παρουσιάζονται πρώτες.

*Παράδειγμα Ιστολόγιου: [Μαθητικό περιΟΔΙΚΟ: 2 στη 12η - 2ο Γυμνάσιο Αιγίου](#)

Υπηρεσίες που διευκολύνουν την ανάπτυξη ενός **site** ή **blog** θα βρείτε αρκετές διαθέσιμες στο διαδίκτυο. Από τις πιο δημοφιλείς (και δωρεάν) είναι οι παρακάτω:

Εκπαιδευτικές Κοινότητες & Ιστολόγια ΠΣΔ	 Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο
Blogger (Google)	
Edublogs	
Wordpress	

Google Sites	
Webnode	
Weebly	
Wix	
Jux	